

激扬巾帼志 奋进新征程

“三八”国际劳动妇女节特别报道

巾帼暖人心 奋进新征程

——坂田街道妇联真情服务妇女儿童工作纪实

“坂田新女性 奋进新征程”妇女节活动、最美旗袍秀、“我的权益我做主”妇女节维权宣传活动、妇女素质提升活动……“三八”国际劳动妇女节期间,坂田街道妇联组织开展一系列女性同胞喜闻乐见的精彩活动,为全街道的“半边天”送上了关爱和祝福。这是坂田街道妇联切实增强服务意识,发挥妇联组织优势,丰富辖区妇女精神文化生活的一个生动缩影。

近年来,坂田街道妇联充分发挥党和政府联系广大妇女儿童的桥梁纽带作用,紧紧围绕街道中心工作,在妇女所急上下工夫、在党政所需上做文章、在妇联所能上创特色,坚持党建带群建、妇建,强化服务妇女职责和基层工作主阵地,汇聚社会资源服务广大妇女儿童和家庭,努力实现妇女工作的最大覆盖和组织活力的最大释放。

“半边天”高举维权旗帜 妇儿幸福感获得感持续增强

去年底,坂田街道妇联联合宣传部召开反家暴与舆情应对专题研讨会,通报宝安区虐童家暴案情况和舆情处置情况后,各社区妇联分享交流家暴案件的危机干预处理和妇女儿童维权等事件,探讨家暴案件的求助接待处置流程和技巧;资深媒体记者分析点评家暴事件处理技巧和舆情传播处置情况,讲解舆情处理要点和注意事项……这是“娘家人”在妇女儿童维权工作的一个新里程碑。

去年,坂田街道妇联组织各社区巾帼志愿维稳队定期开展法律维权宣传活动,大力宣传《妇女权益保障法》《婚姻法》等,营造法治氛围,发放宣传资料2000份,受教育群众达1000余人次;在社区和园区成立3个阳光心灵工作室,辐射全街道,聘请专业心理咨询师进驻,广泛宣传推广健康心理常识;接待个案92宗、来电来访案件120宗,开展各类亲子活动和工作坊共18场次。同时,积极宣传反家暴热线电话12338,从思想上帮助妇女解决困惑和消除疑虑。张女士因经济压力、信任缺失,与丈夫产生家庭矛盾,丈夫离家出走并在家中安装摄像头进行监视。张女士偶然发现摄像头并将其拆除,丈夫因无法监控而回家实施殴打。于是,张女士到街道妇联寻求帮助。接访案件过程中,街道妇联维权专干安抚来访者,缓解其不良情绪,通过深入交谈,了解问题所在,帮助来访者理清思路,正确地看待夫妻之间的矛盾,说服张女士与丈夫好好进行一次沟通交流,承认各自错误,最后其丈夫道歉并承诺以后不再实施家暴行为。工作人员后续跟进与来访者电话回访,张女士表示夫妻间沟通得到改善,家庭暴力事件得到妥善解决。

近年来,该街道妇联始终以维护妇女儿童合法权益为宗旨,把维护妇女儿童合法权益作为参与社会管理创新的重要职责和任务,以维权工作站和阳光心灵工作室为阵地,畅通妇儿维权诉求渠道和加大法治维权宣传力度,全力排忧解难,使妇女儿童的幸福感和获得感持续增强。



坂田“半边天”庆祝属于自己的节日,献上精彩才艺表演,绽放新时代魅力。

“半边天”唱响文明主旋律 彰显新时代巾帼风采

坂田街道妇联结合街道文明家庭创建工作实际,围绕“爱家”主题,开展2018年坂田街道文明家庭评选暨寻找“最美家庭”活动;联合媒体和社会多方资源,组织宣讲会、分享会、互评会等,宣扬良好“家风、家训、家规”和具有坂田特色的家庭,深入挖掘、选树和宣传群众身边家庭的感人故事。据统计,在全街道范围内评选出15户区级“最美家庭”、1户区级“最美家庭”家庭标兵户和3户市级“最美家庭”。这些坂田人身边的“最美”,在唱响主旋律、弘扬新风尚、服务街道发展等方面

发挥着重要作用。

为了引领妇女在服务高质量发展中争创出彩人生,坂田街道妇联不断深化“巾帼维稳”活动和深化“平安家庭”活动。街道巾帼志愿维稳队卓有成效地开展各种维稳行动、宣传教育活动、帮扶关爱活动,全方位、多层次动员和组织辖区广大妇女参加街道市容环境整治提升行动,定期组织社区410名巾帼维稳队员在各站台、天桥等开展环境清理工作。在强台风到来之际,街道巾帼志愿者开展抗“山竹”防风防汛防雷工作,下沉社区,逐一排查社

区围墙在建工地、临时工棚、老旧屋村等存在安全隐患的区域,并责令整治,入户向辖区居民宣传台风防御。并在灾后及时清除辖区内重要道路障碍,恢复辖区居民正常生产生活。同时,结合“平安家庭”创建活动、“零家庭暴力社区”创建活动及“文明家庭”评选活动,组织全街道各社区开展“平安我家”安全演练活动12场次、“平安家庭”暑期宣传月活动;推荐第五园社区作为坂田街道的“平安家庭示范社区”,利用典型的示范带动作用,扩大影响力,共建“最美家庭”。

“半边天”温暖娘家设在园区 更多优质服务送到身边

妇联组织的根基在基层,服务在基层。随着天安云谷和星河雅宝园区妇联的揭牌,让广大企业女职工得到更直接、更便捷、更高效的服务。坂田街道通过建立两个园区妇联,将工作的温暖“触角”延伸到各类妇女儿童群体之中,让园区女性有了温暖“娘家”。

一直以来,坂田街道妇联积极探索新形势下基层妇女组织建设的

新情况、新特点、新途径,多措并举不断增强妇联组织的吸引力、凝聚力、影响力和战斗力。如启动“幸福学堂”妇女提素公益培训课程,推进学习型妇女组织建设,深入开展妇女素质提升工程,将课程送进社区、企业,为女性成长成才搭建平台,提高了女性文化素养和综合素质;每年妇女节期间,街道妇联举办丰富妇女精神、娱乐、生活的各类活动,传

递正能量,展示新时期巾帼妇女的风采;开展坂田街道生理与心理健康暑期亲子培训系列课程,让青少年掌握自我保护知识;开展妇女干部、执委素质提升培训班,主动适应新时代妇女工作新趋势,充分发挥妇联在团结引领妇女群众、联系服务妇女群众的独特作用,进一步提高基层妇联工作者的业务水平,推动基层妇联工作迈上新台阶。

“半边天”特色项目开进社区 “一家一品”服务亮点真够多

坂田街道妇联充分发挥枢纽型组织的作用,采取“三工一社”联动模式,以妇联所能和群众所需为切入点,着力形成“一家一品”的服务特色。其中,荣获“深圳市儿童友好型社区”称号的万科城社区成为一大亮点。

万科城社区作为深圳市儿童友好型社区试点项目社区,在落实龙岗区政府民生实事“童融友好、共创未来”儿童友好型城区试点项目建设任务、提高社区公共服务水平与

安全性、促进儿童参与社区建设形成良好氛围等方面发挥着积极作用;成立了坂田街道儿童友好型社区示范点工作领导小组,设计筹备打造社区儿童友好“大自然”主题步道,将精彩呈现植物、蜻蜓、蛙类科普观赏区和体验区;探索选址建立首个幼儿托儿所,解决0-3岁幼儿托管问题;成立首届万科城儿童议事会,通过竞选活动选拔12名学生担任社区首届儿童议事会成员,并签订履职承诺书,在任期内,他们将

代表儿童参与万科城社区儿童事务,为儿童群体发声,促进儿童友好型示范社区的建设。

此外,街道妇联全面落实完善CC+智慧党建平台建设工作,开发坂田智慧党建妇联CC+APP项目,打造领先的高科技智慧运营平台,开启园区管理新模式,实现园区妇联建设服务智慧化、科技化;全面推进母婴室升级改造建设,2018年建设任务共8间,其中新建2间,已升级改造6间。